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fi magyar nemzeti ideál.
— márc. 11.

A körülmények, a helyzet és 
az idő elég alkalmas arra, hogy 
az ideálok mikénti megtestesítésé­
ről, azok külső formájáról és bél­
tartalmáról rövid eszmefuttatást en­
gedjünk meg magunknak. Kiindu­
lási pontunkat nem toljuk be na­
gyon a történelem régebbi idejébe, 
csak a Rákóczy-időszak nem oly 
messzi és sokban hasonlatos lel- 
kesedésü mozgalmait vesszük pél­
dául. A kurucok és labancok ál­
datlan versengése, az unos-untig 
folyó tárgyalások, az ország leg­
főbb érdekeinek állandó senyve- 
dése és a reménytől cserben ha­
gyott lelkek elkeseredése, vagy a 
keblek mélyén féltékenyen őrzött 
hazafias ideál távlati képe nagyon- 
nagyon rávall mai időnkre. Bécs, 
a tanácsadó osztrák labancokkal 
semmi szin alatt nem volt rávihető, 
hogy megadja a nemzet követelé­
seit, a pozsonyi gyűlés pedig, mely 
tisztán kírálypártiakból állott, ki­
magasló, legfőbb kívánalmának 
abban adott kifejezést, hogy Ausz­
tria államférfiai ne avatkozzanak a 
magyarok belügyeibe. íme: ez fáj 
a magyarnak manapság is legér­
zékenyebben, itt az akadály, mely 
ma is meghiúsít minden kísérletet 
a belügyek rendbehozatalánál.

Ügyeinket úgy intézni, a hogy 
azt helyzetünk, anyagi és szellemi 
felvirágzásunk követelné, csak mi 
magunk tudhatjuk, s a midőn ez 
oldalról illetéktelen faktorok érvé­
nyesülése tolakodik előtérbe, ez

&' ZBBPL£N_ TÁRCÁJA.
Ég és föld között.

A „Zemplén*1 számára irta: Wiener József.
(Folyt, és vége.)

A növés megszűnését még meg 
lehet magyarázni. T. i. a középpont­
ban működő erő csak egy bizonyos 
határig képes az élethez szükséges 
táplálékot továbbítani. De a növés 
megszűnte után is egy jó darab ideig 
pompásan működik mindegyik élet­
szerv, gondoskodván a közjólétről, de 
önönmagáról is, mi okozta hát azt a 
hirtelen hanyatlást? Valóban nem a 
létesülés a legnagyobb csodája a ter­
mészetnek, hanem a már létezők pusz 
tulása. Vagy más szavakkal: Csodá 
latos az a létesülés, mely, keletkező 
sénél magában hordja már a meg­
szűnés csiráját. De ez akkor már nem 
természeti, hanem természetfölötti tü­
nemény. , . .

Rejtélyes és bámulatos, emberi
parányi eszünkkel fel nem fogható a 
természet működése és aki útjait ke­
resi, okait kutatja és némi bepillan­
tást nyert titkainak műhelyébe, az

nem jelenti a mi előnyünket, nem 
jelenti a magyar nemzet háborit- 
hatlan fejlődésének őszinte óhaj­
tását.

A Rákóczy idejében a magyar 
ember nemzeti ideálja a független 
Magyarország királyválasztó joggal 
volt, azóta a szerencsétlenségek 
egész sora ért minket s ma csak 
a hadsereg megmagyarositása leg­
főbb óhajunk, hogy fiaink itt e 
hazában idegenekül ne érezzék 
magukat, hogy apáik érzelmeit és 
nyelvét ne legyenek kénytelenek 
elfeledni akkor, midőn a katona­
ruhát magukra öltik.

Az a hadsereg, mely nemzeti 
jelvényei alatt indulna az ellenség 
ellen/sokkal biztosabb támasza a 
dinasztiának, elszántabb hőse a 
hazának mint az, mely idegen 
zászló alatt s csak kényszer hatása 
alatt kénytelen küzdeni előtte is­
meretlen ideálokért.

A kiegyezés óta egy ember­
öltő telik el már maholnap, de e 
céljához a magyar nem birt köze­
lebb jutni, pedig a Habsburgok 
őse, ki magyar segítséggel jutott 
Ausztria trónjára, Mária Terézia, 
kit a magyar oly lovagias módon 
védett meg, azt hiszem, ma szives- 
örömest adná meg a magyarnak e 
forrón óhajtott kívánalmát.

De várjunk és reméljünk. Bölcs 
uralkodónk, ki mindenkor az al­
kotmányos szabadság szigorú őre 
volt, ha meggyőződik, hogy a lo­
jális magyar nemzet, mely a dinasz­
tiát ép ez által véli megerősíteni, 
ép ez utón óhajt királyával job-

elszédül a látottaktól, a tapasztaltak­
tól, de még jobban a megsejtettektől 
és hajlandó még annak a lehetőségét 
is elhinni, mit más emberek baboná­
nak neveznek.

Á szellemek létezése például az 
emberi értelem szerint a babona or­
szágához tartozik.

De vizsgáljuk meg a tudomány 
szempontjából, vájjon abszolúte lehe­
tetlenség-e az.

Hét-nyolc elemből két-három erő 
közreműködésével tudott a természet 
olyan tökéletes müvet alkotni, mint 
amilyen az ember Ezen elemek közül 
négy, földünk mostani hőmérséklete 
mellett állandóan terjengős halmaz 
állapotban van, a többi p?dig többé- 
kevésbbé szilárd test. Es ezeknek 
az elemeknek az átomjait a vonzás, 
melegség és villanyosság úgy össze­
vissza hányta, millióféle változásokon 
úgy keresztülvezette, hogy lett belő­
tök érző és gondolkodó lény.

A vas beszél. A mész érez. A 
vilió gondolkodik. Létezik-e még le­
hetetlenség?

Ki meri állítani, bogy a termé­
szet alkotási erejének netovábbját az 
emberben érte el, hogy ennél toké­

ban egybeforrni, nem fogja meg­
tagadni nemzete óhaját, különösen 
ha a belát szivekbe s látni fogja, 
hogy minden egyes polgára szivé­
ben ott van az oltára e nemzeti 
ideálnak.

Sokat, nagyon sokat tanulha­
tott már a magyar eseménydús 
történelme egy évezredjéból s 
egyet-mást tanult is már, de a leg­
főbb tanulságot még mindig nem 
vonta le belőlök s ez az, hogy az 
egyenetlenség volt mindenkor szü­
lőanyja minden nagy veszede­
lemnek.

Ha egy akaraton lett volna, ma 
már nem sóhajtoznánk nemzeti 
ideálunk után, mert ott ragyogna 
a maga fenségében a magyarok 
egén, de az átok lépten-nyomon 
kisértett nálunk mindig, ott volt 
még az egylelkü kuruc-tábor tisztjei 
közt, ott ütötte fel hidrafejét az 
ónodi gyűlésen : Turócz megye kö­
vetei képében; itt van ma közöt­
tünk s nem engedi, hogy egyek 
legyünk legszentebb érzelmeinkben, 
a hazaszeretetben.

Ezért imádkozzunk a magyarok 
Istenéhez szabadságünnepünk 57. 
évfordulóján, március 15-én s ak­
kor a magyar nemzeti ideál meg­
testesülése nem késhetik soká.

Z olt var Bogdán.

JEGYZETEK
a hitről.

*
Harc és háború.

Az élet tulajdonképen egy nagy 
küzdelem, az egyénnek fennmaradá­
sáért naponként megújuló harcot kell

vívnia. Ezt a „létért való küzdelem“- 
nek nevezi a tudomány, mely szépen 
kimutatja, hogy nemcsak az ember, 
hanem a növény és állatvilág is alá 
van vetve annak a nagy természeti 
törvénynek, hogy csak küzdés árán, 
létfeltételeinek megszerzésével, a harci 
készség megerősítésével képes meg­
tartani életét.

Hát ha a növény, ha az állat, ha 
az egyes ember ilyen küzdelmet foly­
tat a létért, milyen egy nemzetnek, 
egy fajnak létért való küzdelme? Erre 
megadja a feleletet a most dúló orosz­
japán háború. A japánok létküzdelme 
igazán csodás. Az energia, a hősies­
ség eddig nem tapasztalt példáit mu­
tatják. Tízezrek hullanak halomra, de 
mit számit itt ezrek élete, mikor egy 
nemzet létérdekéről van szó. S a mü­
veit világ visszafojtott lélegzettel fi­
gyeli a nagy csatát, a nagy tragédiát, 
mely ime befejezéséhez közeleg. S 
befejezése fenséges, az orosz óriást 
ime leveri a kis Dávid. Az egész vi­
lág érthető megelégedéssel veszi tu­
domásul ezeket a híreket, melyek 
mégis bennünket töltenek el legin­
kább megelégedéssel. íme, igazság­
szolgáltatás nem csupán tragédiákban, 
színjátékokban van, hanem a nemze­
tek életében is. Volt idő, mikor az 
orosz kolosszus minket tiport agyon. 
Mikor készségesen segítségére sietett 
Ausztriának, hogy bennünket tönkre 
tegyen. Ahol a szabadságért epedtek, 
ahol az emberi jogok utáni vágy do­
bogtatta a sziveket, ott menten meg­
jelent az orosz s óriás erejével elfoj­
totta a vágyat, a jogot, a szabadság 
utáni reményt. De most hurokra ke­
rült. A magyar nemzet kiheverte nagy 
veszteségeit s az orosz most küzd 
egy hatalmas ellenséggel, mely feléje 
kerekedett. A mi nagy küzdelmünk­
ből pedig sok becses vívmány s egy 
évenként megújuló gyönyörű ünnep 
maradt.

Március 15-e.
A legigazibb, legnemesebb ün-

letesebb lényt előállítani nem képes. 
Miért volna kizárva, hogy egy pár 
finomabb elemből illetőleg anyagból, 
teszem az éleny és étherből a villa­
nyosság és más előttünk ismeretlen 
erők segítségével előállított vegyi fo­
lyamatok alapján olyan lényeknek 
adott életet, melyek sokkal tökélete­
sebbek az embernél, sokkal több ér­
zékkel, nagyobb értelemmel és hosz- 
szu, tán örök élettel vannak ellátva.

Ezek a lények, mondjuk szelle­
mek, mi reánk nézve láthatatlanok, 
mert azok a fénysugarak, melyek a 
mi idegeinkre hálást gyakorolnak, az 
ő testükön keresztülhatolnak, de egy­
mást látják más sugarak segítségé­
vel. Táplálkozásuk az éther meg az 
éleny, ezek az anyagok, melyekből 
alkotva vannak ; tartózkodási helyük 
a rengeteg levegőtenger felső rétegei 
és olykor a fenekére is leszállnak 
rövid tartózkodásra és a mi fogyat­
kozásunk az oka, hogy nem vesszük 
észre őket. Ki tudná mindezt tudo­
mányos érvekkel megcáfolni, ennek 
lehetetlenségét bebizonyitani?

Vagy nézzünk egy más kérdést, 
a lélek kérdését.

A vallásoknak az alapja a lélek

létezése. Ha nincs lélek, melytől földi 
élete után számon lehet kérni a földi 
élete alatt elkövetett, vagy elmulasz­
tott tetteit és melyet ezekért vagy 
megjutalmazni, vagy megbüntetni le­
het: elvesztette a vallás minden ere­
jét, sőt létjogosultságát is. A tudo­
mány ellenben nyíltan, vagy leple­
zetlen tagadja a lélek létezhetését.

Minden gondolkodó ember be­
láthatja, hogy amilyen nehezen fo­
gadhatjuk el a tudomány szempont­
jából a vallás állítását épen oly szo­
morú és vigasztalan a tudomány ál­
láspontja.

A tudomány teremtette alapon 
állva, nem fogadhatjuk el azt a né­
zetet, hogy a lélek mint különálló, 
határolt valami, az emberi testbe szü­
letésének pillanatában beszáll és an­
nak haláláig ott marad.

De másrészről milyen lesújtó és 
végtelenül szomoritó az emberre nézve 
a tudomány Ítélete.

Hogyan, a természet koronája, 
eget ostromló eszével, végeket kutató 
elmével egyenlő sorsb an részesül a 
kutyával! Mihelyt a szív dobogása 
megszűnt: felbomlik elemeire és vége 
mindennek. (Hiába voltak magasröptű
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nepe a magyarnak. Nagy idők emlé­
kezete ihleti meg e napon az embe­
reket, — lelkesedés és áhitat ragyog 
a szemekből, mert hiszen hősöket, 
magasztos eszméket ünnepiünk.

De Írjunk el minden közhelyet a 
március idusáról zengő költők s szó­
nokok elől. Mert hogy ez a nagy 
nemzeti ünnep igen sok bombaszttal, 
nagyhangú szavakkal jár. Sebaj, azért 
a szivek mélyén lakozó igaz érzésnek 
van benne a legtöbb része. S ha 
mindenütt sablonos szónok lesz, — 
Sátoraljaújhelyben nem ilyen szónok 
fogja dicsőíteni a nagy napok emlé­
két. Hanem vérbeli magyar iro, ere­
deti gundolatakban gazdag elméjű 
ember: Fényes í?amu. Ez a beszéd 
külön diszt fog adni az újhelyi ün­
nepeknek.

Színház.

Tehát eseményteljes hét előtt ál­
lunk, amelyhez még hozzájárul, hogy 
az újhelyi színház kapui a jövő héten 
újra megnyílnak a színművészeinek. 
Nehány estén át megint élvezhetni 
fogjuk a drámai és vígjátéki előadá­
sokat, — mert az operette megint 
csak nyárára marad. Pedig addig a 
„János vitéz1* édes nótáit már meg­
tanuljuk a — cigányoktól,

A színészet nehány bájos darab­
bal fog hozzánk most beköszöntem. 
Ilyen például a Kilicankrie herceg, 
melynek kis hijjával itt lesz a be­
mutatója. Csütörtökön adják először 
e darabot Kassán s szombaton már 
mi is látni fogjuk.

A Komjáthy színtársulatában még 
virágvasárnap előtt változások állottak 
be. Á társulat hősszerelmese : Somlai 
Arthur, aki féktelendő és rakoncátlan, 
bár kétségkívül tehetséges ifjú volt, 
hirtelen megvált a társulattól, 
ugyanúgy, mint Sárosy Paula, akinek 
helyébe ideiglenesen Lónyay Piroska 
szerződött. Amint értesülünk, a kassai 
közönség jól fogadta Lónyayt, akit 
az újhelyi publikumnak is lesz al­
kalma megismerni.

HÍREK.

— Március Idusán. Március tizen­
ötödike 57-ik évfordulójának meg­
ünneplése immár a küszöbön van és 
örömünkre szolgál, hogy a nagy nap 
ünnepléséből Zemplénvármegye is 
— méltóan fényes tradícióihoz — ki­
veszi részét. Már előző számunkban 
hírül adtuk olvasóinknak, hogy vár­
megyénkben hol és milyen program­
mal ünnepelik meg Március tizen­
ötödikét. Tudósításainkat most a kö­
vetkező értesítésekkel egészítjük ki:

gondolataink, megrázó érzelmeink, 
szeretetünk, szenvedélyünk, ez mind 
csak a holt elemek játéka volt! Meg­
halt szeretettjeinkkel soha sem ta­
lálkozunk többé! Mi a pokol összes 
kínja ezen tudat gyötrelmeihez képest. 
A megsemmisülés a legnagyobb bün­
tetés, amit az isten az emberi nemre 
mérhetett.

De hát csakugyan úgy van ? Ok­
vetlenül úgy kell annak lenni'? Nem 
könyörül rajtunk a tudomány, hogy 
a lélek létezhetését elismerje ? Néz­
zük, nem találunk-e a tudomány 
fiókjainak egyik rejtett zugában egy 
módot, melylyel a lélek mivoltát 
megmagyarázhatjuk ? Azt hiszem, ta­
lálunk.

Az emberi életben elforduló ér­
telmi és érzelmi nyilvánulások az 
idegzetek és az agy anyagán a villa­
nyosság segítségével véghezmenő vál­
tozásoknak a folyománya. így tanítja 
a tudomány. De nincs kizárva, hogy 
ezen vegyi és fizikai folyamatoknak 
terméke is van és ez a termék: a 
lélek. Az ember tehát nem egyébb 
mint a léleknek a magva és a

Március 15-ike Sátor alja ujhel t 
ben. Múlt számunkban jeleztük már, 
hogy városunk hazafias polgársága 
milyen nagyszerű fenynj el lógja meg­
ünnepelni a márciusi dicső napok 57. 
évfordulóját. Ezen a nagy napon el 
fog némulni a köz napok \ ásári za ja, 
egy közös érzésben fog felolvadni 
minden újhelyi polgár szive, a párt- 
keretek vonalai elhomályosulnak a 
márciusi idők emlékezetének nagy­
szerű fényessége mellett. Az ünnep­
ségek sora délelőtt kezdődik. A ren­
dező-bizottság felhívta az összes ha­
tóságokat, testületeket, egyesületeket 
és köröket, hogy testületileg emeljék 
az ünnepség tényét. A gyülekezés 
reggeli fél 9 órakor lesz a vármegye­
it á7 a előtt, honnan a közönség a 
katholikus templomba megy, hogy a 
hálaadó istentiszteleten részt vegyen. 
Tíz órakor a református, tizenegy 
órakor az izr. templomban lesz isten- 
tisztelet, melyeken szintén részt vesz 
a hazafias közönség, Ezzel befejező­
dik az ünnepség délelőtti része. Dél­
után 3 órakor hazafias ünnepély lesz 
a városi színházban, mely alkalomból 
Búza Barna képviselő ünnepi beszé­
det mond, Spillenberg Sárika és 
Gombos Bertalan pedig szavalni fog­
nak. Szerepelni fog ezenkívül az ün­
nepélyen a három újhelyi dalárda: 
a kath, olvasókör, a református egy­
ház, a gyártelepi önképzőkör dalárvá.a 
is, mindegyik külön műsorszámmal. 
Az ünnepélyre a páholyokat kizáró­
lag a nők részére tartják fenn. Közép 
és proscénium páholy ára 3 kor., a 
földszinti és I. em. páholyok ára 2 
kor., a II. em. páholyok ára pedig 
1 kor. lesz, mely jövedelmekből a 
költségeket fogják fedezni. Páholy­
jegyek Szent-Györgyi \ ilmos keres­
kedésében kaphatók. A földszinten 
csak állóhelyek lesznek, természete­
sen díjmentesen. A hazafias ünnepély 
után 5 órakor a vármegyeháza elé 
vonul a közönség, melynek erkélyé­
ről dr. Fried Lajos fog beszédet tar­
tani, Farkas Andor pedig a „Talpra 
magyart**-t szavalja. Ezután a menet 
Kossuth egykori lakóháza elé vonul, 
hol dr. Kossuth János fogja méltatni 
a nap dicsőségét, Balogh Gyula pe­
dig hazafias költeményt szaval. Ün­
nepi társasvacsora fogja befejezni a 
szép napot, mely a vármegyeháza 
dísztermében lesz. — A banketten 
pártkülönbség nélkül részt vesznek 
városunk polgárai, valamint lelkes 
honleányai is. — Az ünnepi vacsora 
hivatalos szónokai Pekáry Gyula, 
Némethy Bertalan, Reichard Soma 
és Szirmay István lesznek. Bankett­
jegyek előjegyzésére gyüjtőivek lesz­
nek kibocsátva. Az évforduló alkal­
mából városunkban az összes iskolák 
zárva lesznek s délelőtt külön iskolai

mag elpusztul, ha célját elérte. A 
lélek pedig 2—3 finomabb elemből, 
álló lény, melynek létrejövéséhez 
szükségesek az ember agyában vég­
bemenő folyamatok és amely abban 
a pillanatban születik, midőn az em­
ber meghal. Önálló, gondolkodó, örök 
életű, vagy bizonyos idő múlva ma­
gasabb teremtményt előhozó lény az, 
mely nagy intelligenciájánál fogva 
annak a tudatában is van, ami iéte- 
sülésének ideje alatt megtörtént, te­
hát az emberi életnek a folytatása.

Ez volna a lélek hypothezisa. 
Tudom, bolond képzelet az, meg nem 
felel sem a vallásnak, sem egészében 
a tudománynak.

De hátha mégis igy van, hátha 
a vallás azért szabályozza az ember 
életmódját, gondolkozását, érzelmeit, 
mert ezek minémüségétől függ a szü­
letendő lélek nagyobb, vagy kisebb 
mérvű boldogulása. Ki tudja? Az 
alámerülő egy szalmaszálon is ka­
paszkodik és sok van az ég és föld 
között, miről nekünk sejtelmünk sincs.

ünnepségek keretében fogják a no- 
vendékek megünnepelni a.napot. B* 
Székelv Elek polgármester hivatala 
sün meg fogja tenni, mi is ManJ 
a polgárságot, hogy lobogózzák lel 
házukat és világítsák ki a nagy na])
estéjén házuk ablakait, hogy az ide 
gyönyörű szép ünneplés benső tiszta 
érzéseinek méltó külső dísze is e- 
„vcn I — Székely Elek polgármester 
ez alkalomból a következő felhívást 
bocsátotta ki Sátoraljaújhely varos 
közönségéhez: „A maré,üst dicső na­
pok évfordulóján Sátoraljaujhe.y varos 
közönségének is tanúságot kell tenni 
hazafias érzületéről és szive tartalmú­
ról : a kegyeletről és szeretetioi azok­
nak a szentséges időknek hagyőmc- 
nvai iránt. A szabadság hajnalhasa­
dásának 57. évfordulóján Sátoralja­
újhely polgársága pártkülönbség nél­
kül közös, nagyszerű ünnepet log 
ülni, jeléül annak, hogy március idusa 
pirosbetüs, boldog ünnepnapja minden 
magyar embernek. Ebből az ulkalom- 
bóífclhivotn a város közönségét, hogy 
a nagy napon lobogózza fel a házakat 
és este világítsa ki a házak aul-u-cait, 
liosty az ünneplés benső őszinteségé' 
nek méltó külső dísze is legyen! 
Elvárom Sátoraljaújhely város haza­
fias közönségétől, hogy nem fog ki­
térni felhívásom teljesítése elől, hogy 
nem lesz egy ház sem nemzetiszinü 
zászlódisz nélkül és hogy kiki tehet­
sége szerint kivilágítja, fényessé teszi 
q cnrtiKoHc.íct P7Pn íi szent estéién há-

A statusquo izr. anyahitközség 
iskolája a magyar szabadság évfor­
dulójának alkalmából március 15-én 
d. c. 9 órakor hazafias ünnepet ren­
dez a következő műsorral: 1. Elnöki 
megnyitó dr. Roboz Bernét isksz. el­
nöktől. 2. „Honfidal** énekli az ifjú­
ság. 3. „Talpra magyar** „Nemzeti 
zászló** szavalatok. 4. Ünnepi beszéd 
dr. Goldberger Izidor isk. igazgató­
tól. 5. „A száműzött dala*4 énekli az 
ifjúság. 6. Két szavalat, Kurucz da­
lok. Kossuth nóta.

A tokaji kaszinó és a két pol­
gári kör együttesen és fényesen 
óhajtja megünnepelni c nap emlékét. 
A rendezőbizottság tegnap állapí­
totta meg az ünnepség végleges prog­
ramúi ját, mely a következő: 1. Dél­
után 2 órakor a polgári kör évi ren­
des közgyűlése. 2. Négy órakor gyü­
lekezés a polgári kör helyiségeiben 
s onnan felvonulás a piactérre. — 3. 
A piactéren: a) A polgári énekkar 
dala. — b) Szavalat, tartja Vajthó 
István. — c) Ünnepi szónoklat, tartja 
Margittay Ferencz, — d) Szavalat 
tartja dr. Honétzy Géza, — e) A pol­
gári énekkar dala. — f) Szavalat, 
tartja Münnieh Ferencz. —g) Szava­
lat, tartja Kozlik Károly. — b) Á 
polgári énekkar dala. 4. Esti 7 
órakor műkedvelő előadás a polgári 
kör nagy termében. Színre kerül: 
Március 15. Pásztor József egy felvo- 
uásos alkalmi sziujátéka Takács Ist­
ván, Tóth János és Frits Berta köz­
reműködésével. — 5. Esti Y28 órakor 
köz vacsora a polgári kör összes helyi­
ségeiben. A bizottság ez alkalommal 
felhívta Tokaj város hazafias polgá­
rait, hogy a nagy nap estéjén, házai­
kat zászlókkal díszítsék fel és abla­
kaikat világítsák ki.

A tokaji izr. hitk. népiskola 
március 15. délután 2 cs fél órakor 
az iskola nagytermében, a nagy nap 
emlékére, ünnepélyt rendez.

A homonnai polg. és felső kér. 
iskola ifjúsága s annak hazafias ta­
nári kara, az idén is megfelelő fény­
nyel akarja megünnepelni a. szabad­
ság hajnalhasadásának évfordulóját. 
Áthatva a lelkesedés nemes tüzétől 
a homonnai m. kir. állami felső keres­
kedelmi iskola ifjúságának „Trefort** 
önképzőköre, társulva a polgári és 
felső keresk, iskola ifjúsági zene- és 
dalkörével 1905. március 15-én, dél­

előtt 11 órakor, a „Stefánia** szálló 
nagytermében hazafias ünepélyt ren­
dez. Az ünnepély élőt 10 órakor a 
róni. kath. templomban Istentisztelet 
lesz. Az ünnepély műsora: 1. Him­
nusz, Kölcsey t eicnctöl, zenéje Erkel 
Ferenctől, éneklik a polgári és felső 
keresk. iskola ifjúsági dalkör tagjai 
2 Március 15. Ábrányi Emiltől: sza­
valja Karácsony Zsigmond, felső ke­
resk. iskolai felső 0. tanuló. 3. Kuruc 
dalok, előadják a polgári felső keresk. 
iskola ifjúsági dalkör tagjai. 4 Al­
kalmi beszéd, tartja Feles István felső 
kereskedelmi iskolai rendes tanár o. 
Nemzeti dal, Petőfi Sándortól; zenéje 
Sz. Nagy Károlytól, éneklik a polgári 
és felső keresk. iskola ifjúsági dalkör 
tagjai, 6. Előre Tóth Kálmántól; Sza­
va'ja Szemján Dezső felső keresk. 
iskolai felső 0. tanuló. 7. Honvéd in­
duló, zenéje Rosenzweigtól, előadják 
a polgári és felső keresk. iskola ifjú­
sági dalkör tagjai.

— Csokonai-emlékünnep a Kazin- 
czy-körben s az elnöki kérdés. Mint 
értesülünk, a Kazinezy-kör vezetősége 
Csokonai emlékére egy ünnepélynek 
a rendezését vette tervbe. Ez ünne­
pély még a kör közgyűlése előtt, 
esetleg azzal egy napon lenne meg­
tartva, a midőn majd szóba kerül a 
kör elnöki tisztségének az ügye is, a 
mely szintén aktuális kérdés. A kör 
elnöki tisztsége ugyanis Hadik Béla 
grófnak, a kör nagyérdemű elnöké­
nek eltávozása folytán üresedésbe jött. 
Hadik Béla gróf eltávozása után tu­
datta volt a kör főtitkárával, dr. Pe­
ren czy Elekkel, hogy Sátoraljaúj­
helyből való elköltözése miatt a kör 
vezetőségétől, melyhez oly sok kelle­
mes emlék fűzi, megválni kénytelen. 
Kérte, hogy e lemondás annak idején 
a közgyűlésnek is bejelentetnék. A 
közgyűlés azóta különböző, nem várt 
körülmények miatt megtartható nem 
volt s a kör ügyeiben is némi stag- 
nació állott be. E stagnació azonban 
csak látszólagos. Nálunk, Magyaror­
szágon a társadalmi élet szoros kap­
csolatban van a politikai élet mozgal­
maival. Reméljük, hogy nem sokára 
nemcsak a politikai, hanem az ösz- 
szes viszonyokban, tehát nálunk is 
be fog állani a rég óhajtott konszoli­
dáció s a Kazinezy-kör is felveheti 
majd az elejtett fonalat, melyhez in­
telligens társadalmunk oly sok vára­
kozással néz. — A Csokonai-ünnep 
programmját annak idején ismertetni 
fogjuk.

— Gyászhir. Kornstein Jenőn é 
szül. Gutlohn xlnna, Kornstein Jenő 
helybeli vaskereskedő ifjú neje — 
mint részvéttel értesülünk — f- hó 
10-én 24 éves korában Sátoraljaújhely­
ben elhunyt. Korai halálát férjén kí­
vül másfél éves kis leánykája és ki­
terjedt rokonság gyászolja. A halál­
eset alkalmából családja a következő 
gyászjelentést bocsátotta ki: Korn­
stein Jenő mint férj, Kornstein Magda 
leánya, Dr. Gutlohn Henrik és neje 
Simon Ida mint szülők, Dr. Róth 
Dezsőné szül. Gutlohn Boriska, Dr. 
Tiroler Simonné szül. Gutlohn Erzsiké 
és Gutlohn Malvin mint testvérei, 
valamint az összes rokonok nevében 
is mélyen megszomorodott szívvel 
tudatják forrón szeretett felejthetlen 
hitvese, legjobb anya, gyermek és 
testvérnek Kornstein Jenőné szül. 
Gutlohn Annának élete 24-ik boldog 
házasságának negyedik évében hosz- 
szas szenvedés után ma déli 12 óra­
kor történt elhunytét. A megboldo­
gult hült tetemei e hó 12-én d. e. 10 
órakor fognak a gyászházból a zsidó

^ 9 ff %Stroltn
Á legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hnrn- 
tos bajainál úgymint idült bronchitis, azamárhnrut és különösen lábbadozóknál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögét és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. HOFFMANAVLA. ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL, (Svájcz.)
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Március ZEMPLÉN 3. oldal.

temetőben örök nyugalomra tétetni, 
íitoraljaujhely, 1905. március 10-én. 
áldás és béke lengjen porai felett!

— A vmegyei közegészségügyi biz. 
Ülésé. A közegészségügyi bizottság 
ülését f. évi március hó 25-ik nap­
iinak d. u. 4 órakor a vármegye- 
háza kistermében tartja meg.

— Reformátusok hangversenye, 
v hó 25-én tartja meg a református 
ifjúság nagy érdeklődésnek örvendő 
SJ szokatlanul szép sikerrel kecseg­
tető hangversenyét. A műsor két rész­
ből fog állani. Az első rész 7 rendes 
számból, a második rész Fejes István 

Toborzó* cimü drámai képének elő­
adásából fog állani. Az első rész sze­
replői: Spillenberg Sarolta, Farkas 
Andor, dr. Bajusz Zoltán, dr. Pis- 
kőthy Ferenc, Erdőhegyi Ferenc, 
Olchváry Aladár, Olchváry Ernő, 
Stépán Aladár s az alkalmi dalárda 
lesznek. A „Toborzó* főszerepeit: dr. 
Szirmay István, dr. Piskothy Ferenc 
és Gnádig Lipót fogják betölteni. 
Részt vesznek benne ezenkívül Ujhely 
szép hölgyei, akiknek jóvoltából fog 
sikerülni a „Toborzó* színre hozatala

meg-— és az ifjúság szine-java. A 
hívók hétfőn fognak szélküldetni. — 
Helyeket Huhay Bertalan segédlel­
késznél lehet előjegyezni.

— Súlyos operáció. Mint részvét­
tel értesülünk : Haas Lipót polgártár­
sunkat, az izr. Szent-egylet elnökét e 
napokban dr. Baron Jónás budapesti 
mütő-termében operálni kellett. Ugyan 
is fél lába teljesen el volt halva, a 
mely betegségen csak amputálással 
lehetett segíteni. Az operáció, melynél 
dr. Baron Jónás asszistensein kívül 
dr. Ligeti József helybeli orvos is 
segédkezett: mint értesülünk minden 
nagyobb veszély nélkül sikerült.

—- Kinevezés. A sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszéki elnök Lasztóczi Jó­
zsefeiét a nagymihályi járásbíróság­
hoz III. o. hivatalszolgává nevezte ki.

— Áradás. Az utóbbi napokban 
beállott olvadás és gyakori esőzés sok 
helyütt okoz komoly veszedelmet. 
Zempiénvármegyében is, mint tavasz- 
szal az ország több helyén, kiszorul 
medréből számos folyóvíz és egesz 
falvakat elönt a feltartózhatlanul höm­
pölygő áradat. Ilyen veszedelem fe­
nyegeti — mint értesülünk a \ái- 
megyénkbeli Ah arát, melynek köze­
lében a Latorca folyik. A felvidéken 
is beállott olvadás annyira megda­
gasztotta a Latorca medrét, hogy a 
viz kiöntött és elárasztotta a község 
egész környékét, úgy annyira, hogy 
a tavaszi lóvizsgálat céljából folyo ho 
7 én oda igyekező huszárok kényte­
lenek voltak visszafordulni, mert a 
nagy áradás miatt nem tudtak a ta- 
luba jutni.

— Halálozás. Id. Andrássy Dá­
niel tarcali szőlőbirtokos f. hó 4-én 
hosszas betegség után meghalt, leme- 
tése f. hó 6-án volt.

— A tavasz hónapja. A lemenő, 
mindent elborító hig sár, az elmúlt 
piszkos emléke bosszantóan^ h« ■ uz 
elegáns lakk, boksz és sevto cipóie 
féltékeny ifjú hölgyikére, don-juan 
levagokra. — Féltékenyen őrzik

föld tar területéből az első fehérlő 
hóvirág ártatlan kelyhe. Itt a tavasz, 
jön a meleg: pár hét s megjelenik 
a gomblyukban nemsokára a legta- 
vaszibb virág: a kis ibolya is!

Esküvő. Weinberger Manó 
sátoraljaújhelyi vendéglő tulajdonos 
folyó hó 8-án esküdött örök hűséget 
Lidit sebein Vilmos hardiesai birto­
kos leányának Teréznek.

— Kirabolták — barátságb<)l. 
Buta György helybeli szállodai bér­
szolga folyó hó 9-én Vanézők Viktor 
Árpád és Palkovics András nevű 
társával betért egy kupica pálinkára, 
amiből — régi szokás szerint — jó­
val több lett egy kupicánál. A pálin- 
kázó legényeket a bérszolga itatta, 
mivel hogy legjobban az ő zsebe bírta. 
Mikor már a kelleténél többet öntöt­
tek fül a garatra, a három becsudál- 
kozott cimbora kitámolygott a csap­
székből és közös elhatározással — 
más korcsmába indultak. Útközben 
azonban egyiküknek, aki az italt leg­
jobban bírta, más gondolata támadt. 
Elég lesz az italból, sétáljunk egyet 
— gondolta és elindultak sétálni mesz- 
sze, a városon kívül, sőt még a vágó­
hídon túl is, ahol a vasúti sínek men­
tén találták magokat. Itt az alaposan 
berúgott bérszolga cimborái bizton­
ságban érezték magokat és eléggé 
alkalmasnak találták a helyet, hogy 
a vágányok oldalán kipihenhessék fá-

Xevezetesen az eddigi 43000 koronás 
évi bérleti összeggel szemben 55000 
korona évi haszonbér és 15 éven át 
60000 korona értékű beruházás telje­
sítése köttetett ki. Ezen beruházási 
összeg hozzáadásával az évi bérlet 
59000 korona, vagyis 16000 koroná­
val több az eddig bérletnél. E szép 
siker eléréséért a főiskola gazdasági 
választmányát és ugvbuzgó jogigaz­
gatóját illeti a dies-rét; mindenesetre

azonban , 
komoly

lelki lie i—
hu! ml

azievaguma. u,vv"v ••. , . , ,
elegancia, sikk és szecessio jelvény , 
de hiába. Jön egy rázós szekér, sz 
fröccsen a sár és putl,^ aPF°„ . .. 
gömbök piszkitják be a szép cipó . 
kör felületét. Az ajak panaszra nyü. 
minek is van sár? Azért, mci =} 
rendelte a természet. Míg a ' 
eléktelenedik, azalatt a sarreteg alatt 
forr az élet, a tavasz, a tej lodes Me­
lyen a föld színe alatt küzd a - 
dege a jótékony tavasz láng} 
legével. Az öreg, mormogo tel ap 
még mindég szítani szeretne 1 ‘ .
hűk melegítő tüzét, de nem engedi 
ezt a tavasz fürge szellem • 
élet, virág, zöldellő mező, ^
lás hegyen-völgyön 
beköszöntött március, a nnszta tavasz hónapja. Kiüti fejet a puszta

radaímaikat. — Mind a hárman lefe­
küdtek s a következő pillanatban 
kórusban hortyogtak a jó barátok.
A kik azután nemsokára fölébredtek, 
azok Vanczák X iktor Árpád és Pal­
kovics András voltak, akik csak 
színlelték Buta György előtt a be- 
rugottat. A bérszolga pedig tovább 
aludta az igazak álmát. Á két jó 
madár ismét alkalmasnak találta a 
helyzetet arra, hogy barátjukat kissé 
megfosszák. — Mindjárt hozzá is 
láttak tervük kiviteléhez. Elvették 
24 korona értékű zsebóráját és lán­
cát és mivel Vanczák sapkájának 
viselését több folytonossághiány tette 
kellemetlenné; kicserélte sapkáját az 
alvó cimbora uj kalapjával. Ezután a 
két jó madár kereket oldott és a még 
mindig alvó bőrszolgát magára hagy­
ták. Végre Buta György is fölébredt 
és alig ős mert magára az éj sötétjé­
ben, a kietlen pusztaságban, a fején 
diszlő sapkaban —óra és lánc nélkül. 
Annyira kijózanodott, _ hogy rögtön 
tisztában volt a történtekkel. Még 
éjjel följelentést tett a rendőrségnél, a 
hol két társának kézrekeritésére meg­
tették a szükséges intézkedéseket. A 
nyomozás eredménynyel járt, .mert a 
rovott múltú Vanczák Viktor Árpádot 
az uj kalappal, mely árulója volt, el­
fogták, Palkovics András azonban 
nem került kézre, mivel a városból 
elutazott. Az elfogott és hűvösön mo 
Vanczák ezek után felhagy a buta 
barátságával, mert mindez meg nem 
történik, ha Buta nem annyira — 
buta.

_Eljegyzés. Maczkóy Igor gór.
kath. papjelölt, dricsnai lelkész jegyet 
váltott Bacsinszky Gizella kisaszony- 
nyal X idrányban.

_Nyilvános köszönet. Andrássy
Sándor gróf ur Öméltósága, mint a 
varannói iparos egyletnek 10 eves 
jubileuma alkalmából főiken védnöké 
az egylet pénztára javara 1UU (GJ 
száz f koronát adományozott, mely ke- 
tryes adományért a nyilvánosság elő 
Fs hálás köszönetét mondunk \ a- 
rannón, 190o. március 8. Mauser 
Emil, e. pénztárnok. Molnár Utw

Zinner Adolf 5, Bettelheim Samu 1, 
Komáromi Izidor 1, Róth József 5, 
Bernáth Aladár 3, dr. Fried Samu 4, 
Lánczi Aladár 1, dr. Székely Albert 
2, Rónai Lipót 2, Lukács Hermann 2, 
Szegő Sándor 3, Róth Sándor 3, 
Klein Andor 5, dr Szegő Arnold 3, 
dr. Ligeti József 6, Rudali Soma 3, 
dr. Xdgy Béla 2, dr. Grosz Dezső 2, 
Rooz Adolf 2. dr. Bánoczy Kálmán 4, 
Fried Géza (Munkács) 2, dr. Fiser 
Jenőné (Munkács) 2, Fullmann Ma- 
noné (Munkács) 5J dr. Davidovits 
Jenő 5, Láng Menyhért (Tolcsva) 6, 
XVeisz Kálmán főrabbi 2, dr. Mosko- 
vicz Vilmos 4, Zinner Henrik 8, Haas 
Mór 3, Kornstein Ignáczné .2, Lővy 
Adolf 5, dr. Nyomárkay Ódon 4, 
Landesmann Margit és Irén 2, Cser- 
nyitzky látván 5, Markovies Miksa 
4, Alexander X'iímos 3 koronát. — 
Fogadják a nemes adakozók hálás 
köszönetünket, az izr. „Leányegylet* 
nevében: Egri Etelka, egyl. elnök. 
Bettelheim Ilona, egyl. pénztárnok.

— Közigazgatási bejárás. A gi- 
rálti elektromos müvek r. t. által be­
vezetendő villanyos világításnak köz- 
igazgatási bejárása f. hó 8-án volt.
A bejárás alkalmával megállapittatott, 
hogy a legrövidebb ut — melyen a 
kábel lefektethető — a B.-Keresztur 
melletti laposon volna, — de tekin­
tettel Tarcalra valószínű, hogy a ká­
bel Tarcalon keresztül fog húzódni.

X társaság még ez év folyamán be­
óhajtja vezetni a világítást.

A sátoraljaújhelyi gyártelepi 
dal-, zene- és önképzőkör folyó évi 
március hó 4-én tartott álarcos bál­
ján következő felülfizetések történ­
tek : Deutsch Adolf 5 kor. — Cser- 

a városi állatorvos véleménye folytán nyiczky István 4 kor I cinjén Ist- 
elrendelte az ebvédjegyek nélkül kő- ván, Kristóf Károly, bztrahe Lajos,

........................1 J- Búza Barna, Oláh Lajos, Kapu
2—2 kor. — Kasza Sándor 1 

kor. —Eperváry N. 80 fill. — Holler 
Ilona és Anna kisasszonyok gyűjtése 
12 kor. 08 fill. — Kanesütz Margit 
kisasszony gyűjtése 1 kor. 90 fillér. 
A jótékonycélra fordítandó telülfize- 
tóseket és' gyűjtéseket az egylet ne­
vében köszöni az elnökség.

Elveszett egy női pénztárca 
(magyarul „ridikül") nehány korona 
készpénzzel, egy gyöngyház-késsel, 
Z. E. monogrammal és nemzeti ko­
ronával ellátott azsuros zsebkendővel

hozzájárultak
tánsok is, akik komoly ajan 
igyekeztek a bérletet elverni. Aján­
latot tettek: Haas M. 52000 koronára, 
Sárküzy László 53000 kor., Borsos Jó­
zsef 540J0 kor., Csajka Endre 54100 
kor., Zoltán József 54500 kor., végre 
Feiler J jzsef nagyváradi birtokos 
55000 koronára, aki mint legtöbbet 
ígérő ajánlatával a bérletet el is 
nyerte.

- A sátoraljaújhelyi vk. olvasó­
kör vasárnap, f. hó 12-én d. u. 4 
órakor, a rk. fiúiskola I-ső osztályá­
ban közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő: 1. Titkári 
jelentés az elmúlt évről. 2. Pénztári 
jelentés az elmúlt évről és a jövő évi 
előirányzat beterjesztése. 3. Esetleges 
indítványok. A nagyböjti felolvasások 
ugyanezen vasárnap d. u. kezdődnek 
az olvasó kör helyiségében.

— Kutya statárium. Sátoraljaúj­
helyben ez idő szerint rossz idők jár­
nak a kutyákra. Ez az egyébként 
hasznos háziállat annyira elszaporo­
dott, hogy a városban csatangoló sok 
gazdátlan eb az emberek testi épsé­
gét is veszélyeztette s az utóbbi idő­
ben számos panaszra szolgáltatott 
okot. Ezért azután a rendőrkapitány

borló kutyák elfogását és kiirtását. 
Ide s tova egy hét óta teljesíti ebbeii 
kötelességét a gyepmester s ezen idő 
alatt mintegy ötven kóborló eb foga 
tolt be, melynek nagy része kiirtatott.

— A motor első áldozata. Súlyos 
vasúti baleset történt e hó 6-án Pva- 
kamazon, midőn a d. u. 4 órai mo­
torkocsi arra vágtatott. Egy tehén 
megvadulva felrohant a nyílt pályára 
s őrzője, egy baishVmai gazdasági 
férficseléd utána. A motor nyílt pá 
lyán találta őket s úgy az embert 
mint a tehenet nyomban agyon gá­

ti vula

ÍZ1 em fejéi * =87 k>“- ,A
n. , 7 J nikkelvek vannak három turkisz-zolta. A szerei 

teljesen elmetszette a törzstől.
— Nyilvános számadás. Az 1995 

évi febr. 'hó 25-én tartott hangver 
senynyel egybekötött táncmulatság­
ról, melyet a helybeli izr. „Leány 
egylet* rendezett: Bevétel 6<5 kor. 
Kiadás 327 kor. tisztajövedelem 348 
korona. — Felülíizettek: dr. Búza 
Barna 8 koronát, Aezól Izidor (K. 
Helmec) 3, dr. Erényi Manó 3, Bet­
telheim Mór 2, Breiner Herman 2, 
dr Róth József 4, Reich Lipót (Luka) 
2, Reichard Dénes 2, dr. Friedmann 
Árminná 2, Czakó Ignácz 2, Róth 
Adolf (B. Szerdahely) 2, Widder 
Gyula 10, Harsányi Dénes 2, Haas 
Adolf 4, Egri Etelka 8, Haas Lipot 
4, Klein Albert 3, Lichtenstein Izi­
dor 1, Bettelheim Márton 6, Havas

e. jegyző.
— Birtokbérbeadás. A sárospa­

taki ev ref. főiskola tulajdonát ke- 
néző György-T.rlú- 3000 holdas bír- 
tokának'15 éves bérlétére _folyo ho 
8-án tartatott meg a nyilvános on 
kéntes árverés, mely árveres a tulaj
donos főiskolára uezie jelent
váratlan bérleti szaporulatot jelent.

Berthold 1, dr 
Fekete Sándor 
steinJózsef 6,

Gombos Gáspár o, 
(Munkács) 2, Perl- 
Blummenfeld Adóit 

2, Fülöp Honor 1, Falk Károlyné 1, 
Gecsei Jenő 4, dr. Fried Lajos 6, 
Gerő Aladár 2, dr. Reichard Soma 3, 
Schveiger Márk 3, Kornstein Mórné 
4, dr. Haas Bertalan 20, Haas Fülöp 
6 Rosenbaum X ilmos 3, bole Adóit
2, dr. Gálos Rudolf 1, Xémethy Ber­
talan 2, dr. Lichtcnsein Jenő 4, Gaál 
Mór 6, Nagy Albert 2, Ligeti Ignácz
3, dr. Mandel N. 4, Horvát Ármin 
(Homonna) 3, Spitz Hermann 1, Szé­
kely Elek 2, Groszné (Ab. Szántó) 2, 
Dókus Gyula 6. Fuchs Jenő 2, Klein 
Pál 4, özv. Schvarcz Mérné 6, Neu­
mann Jenő 4, Reichard Ármin 5, dr. 
Féld Márton 3, XVerner Miksa 1,

pikkelyek vannak három türkisz- 
szemmel. Megtalálója a rendőrkapi­
tányi hivatalban jutalomban részesül.

— Kínlódás és szenvedés jut an­
nak osztályrészül, ki nem eleg figyel­
mes arra, hogy egészségét megóvja s 
ha már megbetegedett, hogy a biztos 
orvosságot megtalálja. Ezer és ezer 
ember küldött hálás köszönőlevelet 
azért, mert kínos csuz és köszvényes 
bajából oly könnyen gyógyult meg a 
Zoltán-féle kenőcs használata által, 
mely kenőcs üvegenkint 2 koionáért 
kapható a Zoltán-féle gyógyszertár­
ban Budapesten X7., Szabadságtér s 
ezt jó tudni mindenkinek, ki testében 
szaggatást s csontjaiban hasogatást 
érez.

— Szeplő, patanás, foltok az ar­
cot elcsúfítják, azonkívül a nap és 
szél is nagyon befolyásolják az arc­
bőrt, ezért használják hölgyek sőt 
urak is a hírneves Földes-féle Mar- 
git-krémet. E törvényesen védett arc­
kenőcs sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz, a szeplőt, máj foltot, patta­
nást és az arc mindennemű tisztát- 
lanságát pár nap alatt eltávolítja, a 
ráncokat kisimítja és az arcnak finom, 
fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 
2 kicsi 1 korona. Kapható a készí­
tőnél: Földes kelemen gyógyszerész­
nél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg-

teerüviz reggel félpohárral használva,Schmidthauer-íéle _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
jTXermészet által nyújtott legtökéletesebb gyomor-, bél- és vértisztitó amellett

^------ • t Vpcpríívizekből azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért
^ «*“* Ftn.nci tiren A, Ú H. urálinál. OálWt E* urnái.
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bízottjuk van itten a műteremben és 
Így levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A Iegkuzelebbi kirándulás 
március hó 12-én és 13-án lesz.

Foulard-selyem
65 krtó! 3 írt TO krig. méterenként blúzra és 
rabira. Frankó és már megrvámolva házhoz 
siállittatik. Gazdag mintaválaszték postafordultá­

val.

HJENNEBERG seljemgyáros Zürich.

SZÍNHÁZ.

** A Komjáthy társulat Sátor­
aljaújhelyben. Mint lapunkat Kassá­
ról értesítik : Komjáthy János társu­
latának drámai és vígjátéki személy­
zetével f. hó 18 ikától kezdődőleg 
négy estén át előadásokat fog tartani 
a téli bérlet előadásaiként. A négy 
előadás között színre fog kerülni ez 
alkalommal a budapesti Nemzeti Szín­
ház bájos angol újdonsága a „Kili- 
cankrie herceg14 is, melynek főszere­
peit Takács Mariska, Kondráth Ilona, 
Szénássy György fogják játszani.

** Cseöregh Jenő a Király Szín­
házban. A budapesti Király Színház 
igazgatósága, értesülve a nagy siker­
ről, amelyet Cseöregh Jenő, a Kom­
játhy társulat nálunk is előnyösen 
ismert tagja a János vitéz címszere­
pével Kassán aratott, meghívta a mű­
vészt, hogy lépjen fel néhányszor 
vendégképen, amíg Fedák Sári beteg. 
Cseöregh, amennyiben a műsor meg­
engedi, a jövő héten eleget tesz a ki­
tüntető meghívásnak.

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Felelet
a „Felsömagyarországi Hírlap11 rnárc. 
5 én megjelent számában közölt „Egy 
pánszláv pap“ cimü förmedvényre.

A lezajlott képviselő választások 
nyomában felburjánzott s nemcsak a 
társadalmi érintkezésekben, de a hír­
lapok hasábjain is jelentkező ócsár- 
lások, gyanúsítások "és piszkolódásdk, 
ime most is termeltek egy szép vi­
rágot, a pánszlávizmus vádját, s ta­
lán épen ugyanazon bozótban; s 
mindezt csak azért, mert volt még 
egy a sok közül, akinek fejéhez nem 
verték az ő Demkó-pártiságát. — 
Ámde — ugy-e tisztelt tisztelt levél­
író ur — ne erről beszéljünk, hanem 
a „Rozpomienkárór. Nos tehát arról.

Szinte hallom az elszörnyüködés, 
az ámulat-bámulat hangját, sőt a fo­
gaknak csikorgatását is, amidőn száll 
a hír, Kárpátoktól Adriáig, (vagy ta­
lán csak Nagymihálytól Ujhelyig és 
vissza) hogy egy magyar nevű, anya­
nyelvű ev. pap, iszonyatos kimondani 
is: „Rozpomienkát11 irt s talán épen 
hivatalos felszólításra, hivatalos célra 
(mert ily hirt is corpoltált a levél­
író ur). Távol legyen.

Nem tett az az hirhedt pínszláv 
pap egyebet, mint amit tesznek oly 
szintén kifogástalan hazafias paptár­
sai, kiknek hivei tót anyanyelvűek, 
hogy t. i. a konfirmáció emlékére 
adott s ad a konfirmáltaknak „Emlék­
lapot1TRoszpomienkátu, sőt „Ge- 
denkblattot“ is aszerint, amint a 
megkonfirmált milyen anyanyelvű. 
Van azon emléklapokon egy vallásos 
tárgyú kép is, az „Úrvacsora11 jelké­
pezvén magának az emléklapnak cél­
ját is. Minél jobban haladunk az idő­
vel, a korral, szaporodnak a magyar 
„Emléklapok11 is, gyarapodván a hí­
vek a magyar nyelv ismeretében.

ily tót nyelvű „Emléklapot11 
vitt el a benne szereplő fiú édes 
anyja, fiának iparostanonccá való 
szegődéséhez s ezt nézte nagy böl­
csen (f) az átvevő, a levél iró és a 
szerkesztőség is, egy okmánynak, ok­
iratnak csak azért, mert az egyházi

ZEM

bélyegző lenyomata is rajta van; de 
célját az „Emléklapnak11 — tán ha 
tudták is — figyelmen kívül hagyták.

Azt is bölcsen elhallgatták, de 
pedig mennyire tudják, hogy a paz- 
dicsi ev. papnak hivei tizenkilenc 
huszadrészben tisztán tót anyanyel­
vűek s hogy ezeknek kell neki pré­
dikálni — magyar születése és anya- 
nyelvűségének dacára — Szvatopluk 
ékes (?) nyelvén.

Kár volt mindjárt egy füst alatt 
a pánszlávizmus vádjának még han­
gosabb kikürtüléséhez mindezeket is 
fel nem hozni, találtak volna hozzá 
adatokat, ha nem is oly konfiskálás 
féle után, hanem úgy, hogy kértek 
volna tőlem nehány tót prédikációt 
betekintés végett. Vagy talán ez már 
sok lett volna egy szuszra.

Forduljanak csak tisztelt vádas­
kodó uraim akár levél utján, akár 
személyesen t. barátom, Zemplénvár- 
megye kir. tanfelügyelőjéhez, majd ő 
felvilágosítja Önöket a felől, hogy mi­
ként panszlávizálunk mi zempléni 
evangilkusok. De aztán, ha a tanfel­
ügyelő ur nem az önök malmára haj­
taná innen Pazdics felől a vizet, ak­
kor legyen erkölcsi bátorságuk ezt 
nyíltan — mint a vádaskodással tet­
ték — bevallani.

Hát tudják-e vádaskodó uraim, 
hogy Nagymihály nagyközség „vá­
rosházájából kiküldött dobos — 
talán még a képviselő választás 
idejében — csupán csak Szvatopluk 
nyelvén adta tudtul a város dolgait 
a nagyérdemű közönségnek ; ma mint 
hallottam, két nyelven teszi ezt.

Tudják-e uraim? Hogy az a He- 
rostratesnek kikürtölt pánszláv pap 
nem akart tótul prédikálni, egy nem 
is oly régi, Istenben elhunyt, nagy- 
rabecsült barátunk temetésén, ahol 
mondhatni fél Zemplénnek intelligen­
ciája volt jelen; de vállalkozott erre 
egy kálvinista pap, — de azért én 
sem a nagymihályiakat, sem azt a 
szeretve tisztelt kollegámat s baráto­
mat nem tartom pánszlávnak s talán 
önök sem !

Ennyit kívántam elmondani az 
ügy dologi oldaláról s főleg azért, 
mert a cikk sokakat megtéveszthetett. 
Szabadjon valamit a személyi oldal­
ról is elmondanom, mert ne tekintes­
sék szerénytelenségnek, — van már 
valamelyes kis múltam is, melyben 
Istentől nyert talentumaim szerint 
sáfárkodtam szeretett magyar hazám 
javára egyházi és társadalmi körben.

Úgy 18 év előtt, theol. ifjú ko­
romban Eperjesen „Ingyenes magyar 
nyelvű tanfolyanD-ot szerveztünk, — 
néhány vállalkozó diáktársammal; 
erre nézve a „Sáros megyei Közlöny11 
1883. év okt. 11-én megjelent szá­
mában, e sorok előrebocsátása után 
közli beküldött felhívásunkat: Az 
eperjesi kollégiumnak három derék 
és hazafias hallgatója stb. A felhívás 
aláírói: Kozlay József III. éves theol., 
Németh István III. éves jogász, Szem­
lében Lajos III. éves képezdész.

Kaptam is az ingyenes magyar 
nyelvű tanfolyam szervezése és veze­
tése körül tett önzetlen munkálkodá­
somért — a felvidéki dühös pánszláv 
lapoktól olyan titulusokat, hogy hol­
tomig emlegethetem. Emlegetem is 
büszkén!

Beregben, — félre eső missiós 
kis egyházközségben — kiknek lakói 
szintén letelepítem tótok, az ő erejü­
ket szinte felülmúló munkával és 
pénzáldozattal milleniumi emlékű tem­
plomot építtettem ; — ennek felavatá­
sánál énekünk is magyar volt, részt 
vett abban a környék hazafias intelli­
genciája valláskülömbség nélkül, ve­
lünk zengette Sántha Károly hírneves 
költő-papnak ez alkalomra irt énekét, 
melynek egyik verszaka igy hangzik :

„Szent e templom Munkács mel­
lett; hirdet vallást, honszerelmet; 
Fel! magyarok, keresztények, Száll­
jon kettős szárnyon ének: Tied 
Isten a dicsőség /"‘

Itt pedig, — a kuruc vármegyé­
ben, — hol sajnos, még százezren
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felül van azoknak száma, kik ma is 
tót anyanyelvűek, a hazafias felbuz­
dulás szülte Kossutli-ünnepen 2 év 
előtt, a nagymihályi egyházias jel­
legű ünnep szónoka szerény szemé­
lyiségem vala. Hogy mire buzditám 
szivemből, lelkembőj, az ott lelkesülő 
közönséget, azt elég részletesen re­
produkálta a „Felső Zemplén11 1902, 
év szept. 25-én megjelent számában.

Ennyit — talán hosszasan is — 
az ügy személyi oldaláról.

íme, nagyrabecsült olvasóközön­
ség, igy néz ki ama kikürtölt pan- 
szlavisztikus ügy.

Magyarnak születtem, az voltam 
mindig, vagyok és leszek is; és sem 
hazafiságot, sem felebaráti szeretetet, 
de még tisztességet sem megyek ta­
nulni a vádaskodó urakhoz.

Végezetül annak kijelentése után, 
hogy mosakodásra szükségem nem 
lévén, e sorokat csak felvilágosítás 
céljából írtam, s hogy ez ügyben 
esetleg folytatandó bárminemű polé­
miára, vagy újabb piszkolódásokra 
nem válaszolok, de ha büntethető 
esetet látnék fennforogni, a bíróság 
előtt szerzek magamnak elégtételt. 
Az ellenem a vonatkozó cikkben oly 
nagy hangon s kárörvendezései szórt 
vádakat magyar hazafias lelkemben 
való felháborodással visszautasítom.

Pazdics, 1905. március 9.
Kozlav József, 

ev. pap.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

— A fogyasztási szövetkezet 
közgyűlése. A sátoraljaújhelyi tisztvi­
selők fogyasztási és értékesítő szövet­
kezetének a múlt vasárnap megtar­
tani tervezett közgyűlése a jelenvolt 
tagok csekély száma miatt megtart­
ható nem volt. A szövetkezet most 
folyó hó 14-ének, vasárnap délutáni 
5 órájára a vármegyeháza nagyter­
mébe tűzte ki az újabb közgyűlést, 
mely a megjelent üzletrészek számára 
való tekintett nélkül határozatképes 
lesz. A közgyűlés tárgyai már előző­
leg közölve voltak.

Uj cégek vármegyénkben. Zem- 
plénvármegyében a következő uj cé­
gek alakultak: Lebovits Márk (asz­
talos) Hotnounán, Edelstein és társa 
(íérfiszabó) Nagymikályon, Frankéi 
Sámuel és Pinkász (rőfös) Tokajban 
és Popper J. (bor) cég Tulcsván.

— Felhívás. Az Omke. helybeli 
és vidéki tagjainak becses tudomására 
hozzuk, hogy a központi vezetőség 
részéről féláru, gyorsvonatra is hasz­
nálható térti menetjegyek érkeztek 
hozzánk, melyek márc. hó 20-tól 31-ig 
érvényesek. Azon kereskedő urak, kik 
a márc. hó 26-án, Budapesten tar­
tandó közgyűlésen részt venni óhaj­
tanak, a menettegyet Szabó Jakab 
titkárnál átvehetik. Schőn Sándor, ke­
rületi elnök.

A sátoraljaújhelyi kér. társulat 
közgyűlése. A sátoraljaújhelyi kér. 
társulat folyó hó 19-én (vasárnap 
délelőtt 10 órakor) a városháza nagy­
termében évi közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Évi 
jelentés. 2. 1904. évi zárszámadások. 
3. 1905. évi költségvetés. 4. Négy 
választmányi tag kisorsolása és újból 
való választása. 5. Indítványok tár­
gyalása.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Lapunk nagyon tisztelt tudó­
sítóit felkérjük, hogy a vidéken le­
folyó március 15-iki ünnepségekről la­
punk elmére lehetőleg közvetlenül az 
ünnep lefolyása után tudósításokat kül­
deni szíveskedjenek.

Kiadótuiaidonr.R: ÉMert Oyu.lp.

Már’ius 11.

HIRDETÉSEK.

Eladó
dupoi zab á 16 korona; 
3 emdeni gunár á 20 kor.

gogyaynál Sárospatakon.
Visontai szölötelepnek saját 
termésű hegyi borai követ­

kező fajokban eladók:
liter e

Igen kellemes zainatu siller bor 40 fii. 
Finom visontai vörös bor . . 48 fii.
Kitűnő Rislingi bor .... 48 fii.
a gyöngyösi vasúti állomáshoz szállítva.

Legkisebb megrendelés egy hek­
toliter. — A bor értékének Va-ad része 
előre beküldendő.
A Visontai Szölőtelep Részvény­
társaság székhelye Gyöngyös.

1819/1905. vh. sz.

Árverési hirdets«ényt
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. 
évi V. I. 682/1. számú végzése következtében 
dr. Izsépy Tihamér iigyvéd által képviselt Ju­
hász Mihály javára Gyarmathy Soma b -újlaki 
lakos ellen 2850 K. s jár. erejéig 1904. évi 
decz. hó 9-én foganatosított kielégité.-i végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 1337 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.; házibutorok, 
lovak, csikók stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 1. 682i2. számú végzése fo'y- 
tán 2850 kor. tőkekövetelés, ennek 1890 évi 
szept. hó 8. napjától járó 5°/0 kamatai, l/,°!u 
váltodij és eddig összesen 137 kor. 10 liüérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Bod- 
zdsujlakon alperes lakásán leendő megtartására 
1905. évi márezius hó líí-ik napjának dál- 
ntáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén bccsárou alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feliiiloglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1-81. 
évi LX t.-cz 102. jj-a értelmében ezek javára is 
elrendelteti*

Kelt Saujheiy, 1905. évi február hó 26-án.

Fejér Zoltán,
kir. bír. végrehajtó.

A szélgürcs és gyomorgörcs 
csillapító

a legjobb étvágy és emésztést elő­
idéző házi szernek bizonyultak.

Ára egy üvegnek 1 k.
2 üvegnél kevesebb (után­

vét 2'50) postán nem küldetik. 
Kapható:

BITTNER GYULA
gyógyszertárában Gloggnitz (A.-Ausztria.)

167 1905, végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1905. évi 
V. í. 42/1. számú végzése következtében dr. 
Bán Ágoston ügyvéd által képviselt Pejták 
Károly budapesti ezég javára gróf Hardenberg 
Aladar kistoronyai lakos ellen 106 kor. 1 fill, s 
jár. erejéig 1905. évi február hó 1-én foganato­
shoz kielégítési végrehajtás utján felülfogjalt és 
2830 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m : házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbirő- 
ság 1905. évi V. I. 42/2. sz. végzése folytán 
106 kor. 01 fill, tekekövetelés, ennek 1904 évi 
február hó 6. napjától járó 5° 0 kamatai, ÜsVo 
váltódij és eddig összesei 51 kor. 44 füléiben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kistoronyén, alperes lakásán leendő megtartá­
sára 1905. évi március h.6 15-ik nap­
jának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az iSSi. 
évi LX. L-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1905. évi márezius hó 2.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.
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Bor árverési hirdetmény.
A tarczali m. kir. vincellériskola pincéjében 1905 

ev. március ho 23-an d. e. 10 órakor bor árverés 
fog tartatni melyen a tarcali m. kir. vincellériskola s 
u hozzátartozó állami szölötelepek kiselejtezett bor 
cognac- és pálinka-készletei fognak eladatni. ’

A venni szándékozók az elárverezendő borokat folyó 
március 10-án, 22-én és az árverés napján meg Ízlelhetik

Árverési feltételek:
1. A borok hordók nélkül, jelzett űrtartalmukkal tételen­

ként árvereztetnek. Legkisebb felüligérés — de csakis a kiki­
áltási áron felül — 1 korona.

2. Minden árverelő tartozik az árverés megkezdése előtt 
az illető bormennyiség kikiáltási árának 10%, az tiz százalékát 
bánatpénzül letenni.

3. Ha a leütés alkalmával egyszerre két Ígéret hangzanék 
s a felüligérő személye megállapítható nem volna, az árverés 
újra kezdendő.

4. A leütés után a bor, a vevő pecsétje alatt s annak ve­
szélyére 16 napig a pincében maradhat s ezen idő alatt köteles 
a vevő a megvett bor árát teljesen kifizetni. Ila ezt nem tenné 
a 2. pont szerint bánatpénzül letett 10%-ot, amely az ügyletre 
nézve kötbérül szolgál, a tarcali m. kir. vincellériskola (kir. 
kincstár) javára elveszti s a kincstárnak jogában van a bort 
szabad választása szerint újabb árverésre bocsátani, vagy azt 
szabad kézből eladni, — anélkül, hogy a szerződést megszegő 
vevőnek akár a 10% kötbér visszatérítésére, akár kártérítésre 
igénye volna, sőt ha a bor az általa Ígért árnál nagyobb áron 
is kelne el, az esetleg elért többlethez sincs igénye.

5. A megvásárolt bőit a vevő köteles legkésőbb a 4. pont­
ban megállapított határidő alatt saját hordójában elszállítani. 
Vevő kívánságára a borokkal együtt a hordók is eladatnak, 
mely esetben vevő a bor árán kívül és annak lefizetésekor a 
hordóért, minden egy liter űrtartalom után 7, azaz hét fillért kö­
teles fizetni.

6. A borok mennyiségét illetőleg a vincellériskola hordói­
nak hitelesítése az irányadó.

Tarczal, 1905. évi március hóban.

A tarczali vincellériskola
igazgatósága.

1
mEladó vetőmagvak.

Nagymélt. gróf Andrássy 
Géza ur parnói uradalmában 1 
korlátolt mennyiségben tava- | 
szí búza vetőmag kapható | 
métermázsánkint 22 korona g 
árban. — Továbbá waggon 
számra két faj burgonya 
„Szepességi sárga" és „Hor­
tenzia faj“, métermázsánkint 
7 kor. árban, a vécsei vagy 
terebesi állomásra szállítva. |

Uradalmi központi Tiszt­
tartóság.

Alkalmazást
keres

kitűnő bizonyítványok­
kal ellátott és nagyobb 
uradalmakban huzamo­
sabb ideig önállóan mű­
ködött gépész, azon­

nali belépésre.
Megkeresések Bretz 

Gusztáv varrógépkeres­
kedőhöz intézendők Sá 
toraljauj helybe.

iérbeaíó
5 világos és tágas 

pinczeszoba.
Czim a kiadóhivatalban.

ílnnminl
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(Chicagói aratógép.)
KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Váczi-ut 30.
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Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy" marokrakó aratógép, fűkaszálógép, széna- 
gyűjtő gereblye és „Manila" kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boro­

nák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza-vetőgépek.
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.

Vezérképviselő: Kornstein Ignácz, S.-A.-Ujhely.

69 1905. végr. az.

Árverési hirdetmén.37-.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
király-helmeczi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 
32' t. sz. végzése által LeitersdorGr Mór bu­
dapesti ezég javára, Seligman (Szilágyi) Gusztáv 
és neje n.-tárkányi lakosok ellen 200 korona 
tőke, ennek 1900. év január hó 1. napjától szá­
mítandó 5°/0 kamatai és eddig összesen 100 kor. 
32 fillér perköltség követelés ereiéig elrendelt 
folyt, kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- és felülfoglalt és 1050 koronára becsült házi 
bútorok, túggönyök, szőnyegek, fegyver, lószer­
szám ts kocsiból álló ingóságok nyilvános árve­
rés u.ján eladatnak.

Mely árverésnek a kir -helmeczi kir. járás- 
bíróság V. 323]5. 903. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis Nagy- 
Tárkányban alperesek lakásán leendő eszköde­
sire 1905. évi márczius hó 20 ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított telté - 
telek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak 
mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írásban be­
adni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biró 
ság tábláján kifüggesztését követő naptól számit- 
tatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1905. évi febr. 24-én.
Szabó Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

graham kenyér
kapható

Schwartz 3gnácz péküzletében
Sátoraljaújhely (Kispiacz).

Eladó szőlő.
A kövesdi (Bodrogköz) szőlő­

hegy legszebb fekvésű részén 
levő, 2135 □ öl kiterjedésű, rész­
ben oltványokkal, részben hazai 
kitűnő csemege és bor-fajokkal 
beültetett, uj tülgykarókkal ellá­
tott, már termő állapotban levő 
szőlőmet áruba bocsátom. A szőlő 
aljában 38 darab 3—4 éves ne­
mes gyümölcsfa oltvány.

Eladási ár: 3200 korona.
Golop, u. p. Tállya.

Kis Miklós,
ref. lelkész.

Él DUNKEL V. K.
Felső magyarhoni első parquetgyár és gözfiirész részv.-társrság

Kassán.
Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sokszorosan kitüntetett

parketáit, ugynevezett amerikait, tömör és berakott kocz- 
káit jutányos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban 
történik.

Rajzminták díj mentesen. Nagybani kivitel mindenfelé.

BENZINMOTOROK, GÓZOSÉP LŐ KÉSZ I.LTBK
A RA tógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

1 legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
Ö/ BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.

„ . és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
A'”«„,j,»4ír «. Sátoraljaújhely
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FAKSA1U
UIDONSÁGOK!

Selyem és gáz szövetek.

Csipke, szalag és gouvre fodrok.
Keztyük és legyezők.

Menyasszonyi koszorúk
es

PÁTTOLOK
óriási választékban kaphatók

Szegő Sándor
központi (livatárubázában

Sátoraljaújhely, föutcza. Kellner ház-

fi selyem blousok megérkeztek!

SZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen

oly ház. melynek fala mella legcsekélyebb gondozassa!

felnevelhető nem volna, ezenkívül más ep - ’élkül
teknek, kerítéseknek sth. a ^yébre használ-
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az fey 
ható részekből. Ez a legháládatosabb gyumo

m',denEí;«"r^' -m ,**. nw
mind kúszó természetű) mert nagyobbr sze a m g , 
termést nem hoz, azért sokan nem értek el eredm.nyt 
eddig Hol lugasnak alkalmas fajokat u.tette a
ven dlátják házukat az egész szőlőérés idejen a legkitu 
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fenynyomatu
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve ku detik meg, aki 
czimíéegy levelező lapon tuditja. Borfaju sz uo.tw.nvo - is 
míg nagy mennyiségben kaphatók leszállított arakon. Boro.. 
családi "fogyasztásra 50 1. és fel ebi, olcsó árban és «Dela- 
wares, sima, ültet shez és ebből borminta.
Érmelléki első szölöoltvány-telep Nagy Kágja 

Biharmegye.

Védjegy: „Horgony". #

A Liniment. Capsid comp.,
a Horgony-Pain-ExpeHer

- pótleka ' V,-. .
egy régjonak bizonyult Master, mely mir 
több mmt 35 év óta legjobb fajdalomcfflUaptfo 
szemek bizonyult kö&zvénynél, csóré! m 
meghűléseknél bedörcsöléskppen használva.

Figyelmeztetés. „ Silány hamwrtyánygk 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és omk 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony" 
védjegygyei és a Rk*tter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 
e Richter gyógyszertára •

az „Arany oroszlánhoz**, Prágában, 
Elisabethgtr.5 ncu. Mindennapi szétküldés.

egy pedálos és dupla 
hangszekrényes, alig 
használt Schunda-íéle

czimbatom.
Cim: a kiadóhivatalban.

rtXtr ’í&*rr&ÍUJ!
Oook & Johnson

amer. szabaöalmazott tyukszemgyűrűje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással és azonnal csillapítja a fájdalmat. —- Kaji- 
ható az osztrák-magyar birodalom minden gyógyszertá­
rában. - 1 drb. borítékban 20 fillér, 6 drb. kartonban 
1 korona, postai küldés esetén 20 fillérrel több. — lo- 
raktár Magyarország részére : Török József gyógyszer- 
tára Budapest, VL, Király-utca 12. - Központi rak­
tár Magyarország-Ausztria részére : „A szamaritanus-

hoz“, (Srác.

SZARVAS1* vagy

jegygyei

itKULCS

legjobb, legkiaíósabb és ezért a legolcsóbb szappan. 
Mindenütt kapható.

Bfopstalanságirl teljes anyui feleldssss!
fiz ojtványiskola egész nyáron öntözve lett.

Xagys. Hanák Kolos kir. táblabiró ur szőlőgazdaságából, min­
den betegség, jégverés és peronosporától mentes, teljesen beérett szőlő- 
ojtványok kerülnek eladásra. Az alany és ojtógaly teljesen fajtiszta­
ságáért anyagi felelősség vállaltatik. Az ojtványok mohásan készültek, 
ripária portális alanyon.

I. o. Bor-fajok
Olasz ruling, Erdei, furmint, Hárslevelű, Muscat Alexandriai, Slankamenka 

Mézesfeher, Burgundi. Ezre ÍOO írt.

I. o. Csemege-tájolt.
Ezerjó, Rákszőiö, \ eltelíni, Mézes-fehér, Fehér burgundi, Sylváni, Fehér kecske­

csecs, Kadarka, Rajnai Rizüng, Passatuti, Tramini, Spanyol Muskotály Pinces black 
(fekete muse), M brontignan, M Nantes, (legjobb musk. saszla), Arany saszla iCh de 
r untainebeau 1 iros saszla, Rózsa saszla, Fehér saszla, Tokaji angevine saszla, Korai 
(Precoce de) Maiingre, Victoria, Raisin de Calabre. Ezre 1ÓO írt.

II. o. Fásojtványok.
A lenti összes fajokból olyan kitűnő minőségben, hogy 90 - 95n!0-a jótállás mel­

lett megered és kitűnő tőkét ad. Ezre 50 írt.

Zöldojtványok.
Mézes fehér, Rizüng, Saszla, Oportó, Slankamenka, Ezerjó, „Vegyes borfaj“.

Ezre 45 írt.
Gyökeres hazai (2 éves igen erősek.) Furmint, Semillon, ezre 12 írt.

Abasár (Hevesmegye) postaállomás, vasút és távirda: Gyöngyös.
Levéiczim: Tóth Sándor, Abasár.

- - ajánlom gőzre kerezsíle-zeát
évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

J vegyi ruhafísztitó-intézeieme!,
AS ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhancmüeket tisztításra, u. m. 
S utczai, bab "és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhancmüeket bontás 

nélkül.
£>*!*€* elvállalok mindenféle női- és férfi-ruha ne miieket bontás 

nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.
% Ajánlom gTLVrlrOZÓ gépemet a n. é. hölgy köz 5 r- 
ÍL ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenfele

szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi­
ig méter hosszúságig.

: í.1s**í|íií.e-a5Bg'gösayö!i a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
íf* gőzhengeren vasaltatnak.

Isimzelt kézimtmkíík is a legolcsóbban tisztittatnak. 
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam 

^ Mély tisztelettel
á? Márczius í-töi felvételi Rakovszky Sándor,
^ Üzletem : Főtér, Központi Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 
^ i akarékpénztár épület. A megyeház háta megett, a fogházzal szemben
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BÚTORGYÁR! ' 
MAJOROS GYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Kazinszy-utcza. bátOrBjljRUjuOly. C8Ör(fJÍt?íz737'

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


